
 

Εκδήλωση στο πλαίσιο του προγράμματος LIVINGAGRO: Καινοτομίες 

για τους Τομείς Ελιάς και Κτηνοτροφίας 

 

Το ερευνητικό ενδιαφέρον του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού 

Περιβάλλοντος συνδέεται με τα πραγματικά προβλήματα, τις πιέσεις  και τις 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν διαχρονικά οι Έλληνες κτηνοτρόφοι και 

ελαιοπαραγωγοί ασκώντας Αγροδασοπονία. Με τη συμμετοχή του Εργαστηρίου 

Αγροδασοπονίας του Τμήματος σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα επιτυγχάνεται η 

σύνδεση της επιστημονικής γνώσης με την τοπική κοινωνία, είτε αφορά στον ορεινό 

χώρο της Ευρυτανίας, είτε ευρύτερα στον ηπειρωτικό και νησιωτικό χώρο της 

Ελλάδας και της Μεσογείου.  

Με αυτή την προοπτική καλούνται οι απασχολούμενοι στον ελληνικό κλάδο της 

ελιάς και της κτηνοτροφίας και οι φοιτητές του Τμήματος Δασολογίας και 

Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος που ενδιαφέρονται και εμπλέκονται με τους 

κλάδους παραγωγής και που αντιμετωπίζουν προκλήσεις  να παρακολουθήσουν τις 

εξελίξεις και τις προοπτικές των καινοτομιών που με συνέπεια και 

αποτελεσματικότητα υποστηρίζουν τα ακαδημαϊκά ιδρύματα και τα συνεργαζόμενα 

ερευνητικά κέντρα. Το Εργαστήριο Αγροδασοπονίας διοργανώνει και υποστηρίζει 

εκδηλώσεις μεσιτείας  επιδιώκοντας συνδέσεις μεταξύ συμμετεχόντων και 

παρουσιαστών που επιτρέπουν τη δημιουργία νέων επαφών και την ανταλλαγή 

πληροφοριών σχετικά με καινοτόμες ιδέες, μηχανήματα, τεχνικές και υπηρεσίες. 

Υπηρετώντας αυτή την αναγκαιότητα διοργανώθηκε εκδήλωση στο Τμήμα, στην 

έδρα του στο Καρπενήσι, με σκοπό οι ενδιαφερόμενοι και εμπλεκόμενοι (άτομα και 



φορείς) να μπορέσουν να συνδεθούν με επιστήμονες καινοτόμους των κλάδων, που 

με τη μακρόχρονη εμπειρία τους προσφέρουν λύσεις σε κοινά προβλήματα σε όλη 

τη Μεσόγειο. Η υβριδική, διαδικτυακή και δια ζώσης εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 

την Τετάρτη 18/1/2023 και ώρα 19:30, στο Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης 

Φυσικού Περιβάλλοντος του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών με την ενεργή 

συμμετοχή του Συλλόγου Φοιτητών Τμήματος Δασολογίας Καρπενησίου.  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου που φέρει τον τίτλο 

LIVINGAGRΟ το οποίο χρηματοδοτείται από το ENI CBC Med Programme 2014-2020 

(https://livingagrolab.eu/ ) και  παρουσιάστηκαν τα ακόλουθα θέματα: 

 • Βιοτεχνολογικές προσεγγίσεις για τον προσδιορισμό της ποικιλίας προέλευσης 

ελαιόλαδου, Παναγιώτης Καλαϊτζής, PhD, Ερευνητής, Μεσογειακό Αγρονομικό 

Ινστιτούτο Χανίων  

• Καινοτομίες υπό το πρίσμα του προγράμματος LIVINGAGRO, Αναστασία Παντέρα, 

Καθηγήτρια Τμήματος Δασολογίας & Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

Ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση στο πλαίσιο των ερωταπαντήσεων και 

ανανεώθηκε η πρόθεση συνεργασιών και στο μέλλον. 

 

Καθηγητές και φοιτητές του Τμήματος Δασολογίας & ΔΦΠ συμμετέχουν ενεργά στις 

εκδηλώσεις μεσιτείας των καινοτομιών και νέων τεχνολογιών που προσφέρουν λύσεις στους 

παραγωγούς αγροδασοπονικών προϊόντων υψηλής διατροφικής αξίας, ελαιοπαραγωγούς 

και κτηνοτρόφους που αξιοποιούν τη γη με πολλαπλά οφέλη.(Φωτ. Λάππα Β., 2023) 

 


